



## **БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД «ДИАКОНИЯ»**

Благотворительный фонд  
межцерковной христианской диаконии

Юр. адрес: 192171, г. Санкт-Петербург, ул. Полярников, д. 17, кв. 32  
Фактический адрес: 192007, Санкт-Петербург, наб. Обводного канала, дом 66  
ИНН 7811154156, КПП 781101001, ОГРН 1087800002608  
Телефон: +7 (812) 924-36-62, Эл.почта: info@diaconiaspb.com, diakoniafond.ru

### **Содержательный отчёт за III квартал 2021 года**

Благотворительный фонд межцерковной христианской диаконии помогает наиболее уязвимым слоям населения: зависимым людям и их окружению, бездомным людям, людям и семьям в трудной жизненной ситуации, а также занимается профилактикой ВИЧ-инфекции в Санкт-Петербурге. Мы предоставляем людям, зависимым от психоактивных веществ, возможность бесплатно пройти годовую программу реабилитации, после успешного прохождения которой 60% остаются в длительной ремиссии от употребления. Также мы помогаем людям, столкнувшимся в своей жизни с бедностью и бездомностью, вещами и продуктами, консультациями социального работника.

В третьем квартале 2021 года продолжало работу направление реабилитации людей, зависимых от психоактивных веществ. В Реабилитационный центр в Пошитни за это время поступило 40 человек на реабилитацию, 11 успешно переведены в Центр социальной адаптации. Его, а значит и всю программу реабилитации, успешно окончили 5 человек. В Пошитни заканчивается основной этап работ по постройке нового дома. В РЦ дважды за последнее время приезжали врачи областной больницы, чтобы вакцинировать желающих привиться воспитанников.

В течение третьего квартала 2021 года в реабилитационном центре Пошитни было проведено:

- 171 терапевтическая группа с воспитанниками;
- 25 лекций на темы зависимого поведения, системы поддержки, работы с тягой;
- 25 онлайн-групп по выздоровлению в сообществах анонимных наркоманов и анонимных алкоголиков;
- 6 тренингов по социальному ориентированию;
- 1 онлайн-лекция по трудоустройству;
- 240 индивидуальных консультаций и бесед с психологами;
- 9 занятий по арт-терапии;
- 27 просмотров художественных фильмов с анализом и разбором;
- 24 оздоровительных мероприятия;
- Наши специалисты получили 380 звонков на горячую линию по зависимости;
- Провели 108 консультаций выпускников Диаконии по социальным вопросам.

В третьем квартале 2021 года в рамках проекта «реабилитационный центр для нарко- и алкозависимых» в пользу Фонда на портале Такие Дела удалось собрать 113 000 рублей, за предыдущие периоды – 164 600 рублей. Эти деньги мы начали тратить на оплату труда консультантов по химической зависимости реабилитационного центра Пошитни (78 130,00).

## История клиента

Михаилу всегда казалось, что он может больше. Он родился в конце 80-х в рабочем посёлке недалеко от Челябинска, и, как и многих в то время, вещества его не миновали.

В 90-х, в свои 12-13 лет, он впервые попробовал алкоголь, с 14-15 уже начал употреблять систематически, но этого было мало, и следом пошла марихуана, а затем – и опиаты. Первые проблемы с законом у него начались ещё в подростковом возрасте: свою первую «условку» Михаил получил уже в 17 лет. Тогда он учился в колледже в Златоусте на автомеханика. Однако колледж он вскоре бросил: хотелось чего-то более значительного, чем работать простым механиком.

Однако в следующие несколько лет взлёта карьеры не последовало: Михаил постоянно находил временные работы, где выдерживал максимум несколько месяцев, а чаще и вовсе после первой же полочки уходил в кутёж, и на работе больше не появлялся. Этот период его жизни закончился в 2010 году – теперь уже реальным сроком в колонии.

В 2015 году Михаил вышел на свободу, и продолжил вести всё тот же образ жизни. Дискомфорта он не испытывал, проблем не ощущал, хотя каждое его употребление, с его же слов, заканчивалось «с последствиями»: он либо с кем-то дрался, либо чуть не замерзал до смерти на улице. В какой-то момент он решил, что Златоуста, в котором он тогда жил, ему мало, и, набрав кредитов, отправился в Тюмень – строить новую жизнь.

Построить, правда, получилось лишь шалаш на местном полигоне (городской свалке), а все деньги очень быстро ушли на вещества. Полигон вскоре закрыли, и Михаил пошёл «скитаться». Как раз началась пандемия, и на улице было небезопасно находиться: не из-за коронавируса, а потому что на опустевших улицах он был слишком заметен для полиции.

Тогда Михаил пошёл в местный центр помощи бездомным, где познакомился с 12-шаговой программой и заинтересовался ей. Через несколько месяцев он уже поехал в тюменский реабилитационный центр, который, однако, вскоре вынужден был закрыться, и часть его воспитанников приняли в Пошитни. Там Михаил закончил программу, перешёл в ЦСА, и совсем скоро заканчивается и этот этап его жизни. После окончания ЦСА Михаил планирует вернуться в Тюмень, где сотрудники центра, в котором он начинал реабилитацию, уже решили трудности, из-за которых вынуждены были приостановить работу, и готовы будут помочь ему наладить свою жизнь там.

А пока Михаил работает в дружественной Диаконии мастерской по изготовлению запчастей для мотоциклов – почти по специальности. На вопрос о том, как прошёл последний год, Михаил отвечает «Сложно! Я ведь постоянно отрицаю всё новое! Делать что-то, писать, поступать по-новому – не так, как хочу, – это же было для меня раньше невыносимо! Но сейчас, благодаря программе, я знаю, что это, почему, и как работает, и иду навстречу своим страхам». Возможно, теперь Михаил действительно сможет больше – даже больше, чем когда-либо мечтал.

Исполнительный директор

Рыдалевская Елена Евгеньевна /

